

"Tenemos que poner la vista en el campo"

"La unidad es el alma de la prosperidad de España"



Guipuzcoanos: Ante todo unas palabras para agradeceros vuestro entusiasmo y esta unidad, que es el alma de la prosperidad de España. Decía hace un momento, y decía bien, el Delegado Nacional de Sindicatos, que Guipúzcoa no es solamente sus costas ni sus beneméritos marineros, ni tampoco sus viejas ferrierías ni sus múltiples industrias; es también el "cashero" y el campo, con sus montes, sus campesinos y sus ganados, que nos ofrecen el sustento cotidiano. Por haber abandonado al campo, por no haber tenido para él atenciones y una dirección técnica y eficaz, sufrimos en estos momentos de penuria del

Discurso del Jefe del Estado en Tolosa

mundo escasos y necesidades. Por eso no tenemos sólo que poner la vista en las industrias y en los bancos, sino también en el campo, porque sólo con el resurgimiento ponderado de estos tres factores podemos resolver los problemas de España sin necesidad de estar pendientes del extranjero ni de ayudas extrañas. (Una clamorosa salva de aplausos acoge estas palabras del Caudillo.)

Desde que el Movimiento Nacional vino a poner paz entre los españoles y a extinguir las luchas de clases, destructoras de toda nuestra economía, y a unirnos en apretado haz, como miembros que somos de una gran familia, de una comunidad humana, ligados por lazos in-

Discurso de Mountbatten sobre la India

Ottawa, 24. — El vizconde Mountbatten, exvirrey de la India, ha declarado que este país ha vencido sus mayores dificultades y que de ahora en adelante marchará por un camino seguro de progreso.

Mountbatten, en un discurso pronunciado en el Club Canadiense, rindió grandes elogios al difunto Gandhi, llamándole "padre de su país".

RUSIA LIBERTA A 777.000 JAPONESES

Aún tiene prisioneros en Siberia a otros 500.000

Tokio, 24. — Se anuncia en esta capital que la URSS ha puesto en libertad a 777.000 soldados japoneses y civiles de la misma nacionalidad, que estaban detenidos desde el día de la victoria en territorio ruso. No obstante, en el Cuartel General aliado se calcula que los rusos aún tienen en su poder más de quinientos mil nipones, casi todos ellos en Siberia. —Efe.

LA ESTANCIA AYER VISITÓ LAS OBRAS DEL SEMINARIO DE MISIONES EXTRANJERAS

En audiencia especial recibió al Ayuntamiento

En Tolosa, donde fue aclamado incesantemente, le fue entregado el título de prohombre de honor de las Hermandades del Campo de Guipúzcoa

Burgos, 24. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha visitado, a las doce de la mañana, las obras del Seminario Español de Misiones Extranjeras (San Francisco Javier), cuya construcción va muy avanzada.

POR LA NOCHE, S. E. LLEGO A SAN SEBASTIAN

Cámara del Arzobispado, don Buenaventura Díez, y el vicerector del Seminario, P. Ros.

El Caudillo llegó acompañado por los jefes de sus Casas Civil y Militar. Inmediatamente penetró en el edificio, donde el ministro y autoridades burgalesas, así como el arquitecto de las obras, señor Atárraga, le fueron explicando minuciosamente los detalles respecto a la construcción y proyectos abrigados acerca de la próxima inauguración de las actividades del Seminario. El Generalísimo se interesó vivamente por cuantas explicaciones le fueron dadas, y recorrió con detenimiento la planta baja y primer piso del gran edificio, que ya están casi concluidos. A las doce y media terminó la visita, y S. E. el Jefe del Estado dirigió a su palacio de la Isla. —Cifra.

FURIOSA REACCION DE LOS GUERRILLEROS GRIEGOS

Graves incidentes en varias regiones

Atenas, 24. — Los rebeldes han reaccionado furiosamente contra su derrota en el monte Grammos, cañoneando capitales de provincia y secuestrando en masa jóvenes para reclutarlos como comunistas. Han hecho caer convoyes en emboscadas, han minado caminos y volado depósitos. Los incidentes más graves se han producido en las regiones en torno a Larissa, Trikkala y Karditsa, al Noroeste de Atenas. —Efe.

Atenas, 24. — El Gobierno griego ha decidido llamar a filas a unos treinta mil hombres, por indicación — se cree — de la Misión militar norteamericana. Una vez estén debidamente instruidos, los reclutas pasarán a formar parte de las unidades combatientes, sustituyendo en ellas a los soldados que llevan dos años de lucha contra los rebeldes. Se trata también de reforzar la vigilancia.

Otro ministro de Tito dimite

Y SE PONE BAJO LA PROTECCION RUSA

Teherán, 24. — El ministro yugoslavo en el Irán, Azin Alinodzic, y su personal, han presentado la dimisión de sus cargos, como protesta contra la dictadura de Tito, y han solicitado protección del Gobierno soviético.

En una nota fechada el 20 de agosto y publicada hoy, el ministro yugoslavo apoya la denuncia del Partido Comunista yugoslavo hecha por la Kominform y el reciente Congreso comunista, efectuado bajo la dictadura de Tito, en una atmósfera de miedo y terror.

En la nota se agrega que los comunistas yugoslavos han creado un cisma entre los comunistas de todo el mundo por su actitud antimarxista. —Efe.

Esperaban al Caudillo a la puerta del edificio el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; el arzobispo de la Diócesis, doctor Platero; el rector del Seminario, vicario general del Arzobispado y prototutor apostólico, monseñor Rodero Roca; el secretario de

En Birmania ha fracasado la intentona COMUNISTA

Rangún, 24. — Thakin Nu, primer ministro birmano, en una alocución radiada, manifestó que el intento de los insurgentes para apoderarse del Poder ha fracasado, a pesar del éxito inicial. Atacó a los insurgentes y por primera vez condenó los regímenes comunistas de esos países que tan aficionados son al comunismo no disfrutan ni de la vigésima parte de los derechos democráticos del pueblo birmano, declaró. Thakin manifestó que solamente un cinco por ciento de las fuerzas armadas había desertado para unirse a los insurgentes. —Efe.

Juventud - Unidad - Movimiento

Hermosa virtualidad española que conserva íntegras las esencias de su ser y las más bellas pesetas de la raza, sin menoscabo ni deterioro de la edad, siempre juvenil, renaciendo de sus cenizas para asombro de amigos y de enemigos; como ha sucedido modernamente, al cesar con el derrumbamiento de decretos artilugios una época decadente para alborar otra espléndida con el Movimiento.

Francisco, diestro en profundizar en el conocimiento del pueblo de que es Caudillo, tanto como avezado a convivir con los ejércitos de la nación y por tanto conocedor de las juventudes de todas las clases sociales a través de largos años de vida castrense, brotándole de lo íntimo del alma ha dedicado un canto a la juventud española, cuando estas tierras castellanas se ven auras confortan siempre salamos de patriotismo austero, viril, místico. Y ha hecho también el más alto elogio del Movimiento Nacional que impulsa por nuevos derroteros de gloria nuestra Patria, al considerarlos implícitamente como florón brotado de un alarde de esforzada juventud. Sin jactancias podemos repetir, como sin jactancias lo acaba de expandir Su Excelencia desde el más legítimo solar de España, cual es Castilla, que «tenemos el orgullo»

LOS COMUNISTAS ITALIANOS AMENAZAN CON OTRA HUELGA GENERAL

Si se reconoce al nuevo movimiento sindical - cristiano

Roma, 24. — La Federación Obrera Nacional, dirigida por los comunistas, amenaza hoy con hacer otra huelga si se reconoce el nuevo movimiento sindical cristiano por la Dirección de las Empresas.

La cuestión inmediata es cuál de los dos movimientos sindicales deberá tratar con las directivas para la redacción de nuevos contratos de los obreros agrícolas, que fueron a la huelga el sábado pasado.

Se espera que las negociaciones comiencen el viernes en Roma y la Asociación de terratenientes ha insistido que no están dispuestos a tratar de un nuevo contrato, a menos que asistan los dirigentes sindicales cristianos.

Como en esta discusión se trata de discutir si los cristianos tienen derechos para representar a los obreros anticomunistas, los comunistas se niegan a negociar si los primeros están presentes.

Renato Vitossi, vicesecretario comunista, dijo: «No podemos

ello, por virtud de nuestro Movimiento, de ser el único pueblo de Europa que no le tenemos miedo al comunismo, y la razón de esta gran verdad estriba precisamente en que hoy España forma en bloque con unidad de criterio y sigue fielmente las

EL JEFE DEL ESTADO RECIBIÓ EN AUDIENCIA AL AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Burgos, 24. — A la una de la tarde, S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia especial al Ayuntamiento de Burgos en pleno, que acudió, presidido por el gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, y por el alcalde-presidente, don Carlos Quintana. Este último, en nombre de la ciudad, saludó al Generalísimo, al que reiteró la fervorosa e inquebrantable adhesión del pueblo burgalés. Seguidamente, hizo entrega al Caudillo de un lote de libros, correspondientes a la serie de ediciones efectuadas por el Municipio burgalés con el fin de

LOS SOVIETS APLAZAN LAS ELECCIONES DE BERLIN

Una extraña calma reina en la capital berlinesa

Berlín, 24. — El comandante soviético en Alemania, mariscal Sokolovsky, ha anunciado que las elecciones de Berlín, fijadas para este otoño, han sido aplazadas hasta el otoño de 1949. El anuncio de Sokolovsky dice que se acordó dicho aplazamiento de acuerdo con numerosas peticiones de los Sindicatos obreros y de los partidos políticos. —Efe.

EXTRAÑA CALMA EN BERLIN

Berlín, 24. — Una extraña calma reina hoy en la ciudad, mientras los berlineses tratan de valorar la conferencia de anoche entre los enviados occidentales de una parte y Stalin y Molotov de otra. Las noticias de que habrá nuevas reuniones llegaron demasiado tarde a la capital alemana para que se publicaran comentarios en los periódicos autorizados por los rusos, pero el órgano oficial del Ejército rojo, el «Taegliche Rundschau», renueva sus ataques contra los planes para la creación de un Gobierno alemán occidental. —Efe.

Berlín, 24. — Las autoridades británicas han puesto en libertad a Ivan Lepedev, alto funcionario ruso de la emisora de Berlín, que fue detenido anoche, acusado de hacer espionaje en el sector británico de la ciudad. —Efe.

Berlín, 24. — La Policía militar británica detuvo ayer a un comandante soviético por ir en su coche a mayor velocidad de la permitida, en el sector inglés de Berlín. El comandante protestó que era oficial de Tráfico del sector soviético.

UN BUEN BALANCE ROJO

4.800.000 ALEMANES DESAPARECIDOS Y 3.000.000 DE MUJERES VEJADAS

Berlín, 24. — A la salida de una reunión de refugiados alemanes del Este, el vicepresidente del Consejo Vecinal de Refugiados, Goebels, ha declarado en Krefeld que, según las estadísticas, ameri-

canas, 4.800.000 alemanes del Este han muerto o desaparecido desde el mes de abril, y que tres millones de mujeres alemanas han sido objeto de las mayores vejaciones. —Efe.



(Información en pag. 3.º)

Rangún, 24. — Thakin Nu, primer ministro birmano, en una alocución radiada, manifestó que el intento de los insurgentes para apoderarse del Poder ha fracasado, a pesar del éxito inicial. Atacó a los insurgentes y por primera vez condenó los regímenes comunistas de esos países que tan aficionados son al comunismo no disfrutan ni de la vigésima parte de los derechos democráticos del pueblo birmano, declaró. Thakin manifestó que solamente un cinco por ciento de las fuerzas armadas había desertado para unirse a los insurgentes. —Efe.

Hermosa virtualidad española que conserva íntegras las esencias de su ser y las más bellas pesetas de la raza, sin menoscabo ni deterioro de la edad, siempre juvenil, renaciendo de sus cenizas para asombro de amigos y de enemigos; como ha sucedido modernamente, al cesar con el derrumbamiento de decretos artilugios una época decadente para alborar otra espléndida con el Movimiento.

Francisco, diestro en profundizar en el conocimiento del pueblo de que es Caudillo, tanto como avezado a convivir con los ejércitos de la nación y por tanto conocedor de las juventudes de todas las clases sociales a través de largos años de vida castrense, brotándole de lo íntimo del alma ha dedicado un canto a la juventud española, cuando estas tierras castellanas se ven auras confortan siempre salamos de patriotismo austero, viril, místico. Y ha hecho también el más alto elogio del Movimiento Nacional que impulsa por nuevos derroteros de gloria nuestra Patria, al considerarlos implícitamente como florón brotado de un alarde de esforzada juventud. Sin jactancias podemos repetir, como sin jactancias lo acaba de expandir Su Excelencia desde el más legítimo solar de España, cual es Castilla, que «tenemos el orgullo»

LOS COMUNISTAS ITALIANOS AMENAZAN CON OTRA HUELGA GENERAL

Si se reconoce al nuevo movimiento sindical - cristiano

Roma, 24. — La Federación Obrera Nacional, dirigida por los comunistas, amenaza hoy con hacer otra huelga si se reconoce el nuevo movimiento sindical cristiano por la Dirección de las Empresas.

La cuestión inmediata es cuál de los dos movimientos sindicales deberá tratar con las directivas para la redacción de nuevos contratos de los obreros agrícolas, que fueron a la huelga el sábado pasado.

Se espera que las negociaciones comiencen el viernes en Roma y la Asociación de terratenientes ha insistido que no están dispuestos a tratar de un nuevo contrato, a menos que asistan los dirigentes sindicales cristianos.

Como en esta discusión se trata de discutir si los cristianos tienen derechos para representar a los obreros anticomunistas, los comunistas se niegan a negociar si los primeros están presentes.

Renato Vitossi, vicesecretario comunista, dijo: «No podemos



(Información en pag. 3.º)

PRIMEROS RESULTADOS DE LA REUNION DE ANTEVER EN EL KREMLIN

AUN SE ESPERAN NUEVAS CONFERENCIAS

Londres, 24. — Al terminar la conferencia de los enviados occidentales con Stalin, el embajador norteamericano, Bedell Smith, declaró que las reuniones continuarán todavía. Agregó que estaba muy fatigado y que no tenía comentario ninguno que hacer. Finalmente, acosado por los periodistas, manifestó: «Nunca soy optimista; confío siempre en lo mejor y me preparo para lo peor.»

OCURRIÓ EN TEHERAN

Stalin repartía, a su gusto y sabor, la tierra de España como suya propia

Prometió la ampliación del Imperio británico en el territorio español que rodea Gibraltar

Lisboa. — (Crónica telefónica de Adolfo Lizón). — Harry Hockins, el que fue máximo consejero de Roosevelt, acaba de hacer una sensacional revelación acerca de la conferencia de los «tres grandes» en Teherán. Tal revelación, que hoy publica a toda plana la Prensa de Lisboa, se refiere en un interesante punto a España.

En los papeles secretos de Harry Hockins, que hoy comenzaron a publicarse en la revista «Collier's», se afirma la convicción de Roosevelt de que Rusia demostraría ser tratable y cooperadora en cuanto a la paz del mundo de la posguerra. La parte más secreta de la Conferencia y de lo que allí sucedió es: Primero, Stalin aseguró favorecería personalmente la ampliación territorial del Imperio británico después de la guerra, particularmente en el territorio que rodea Gibraltar y que pertenece a la España de Franco; para más detalles, Stalin le llamaba «territorio ocupado por la España de Franco»; segundo, Roosevelt pedía al mariscal Stalin que cediese a los Estados Unidos bases en Siberia para mil bom-

Smith, pesimista. Roberts, desalentado. Chataigneau, sombrío.

AUN SE ESPERAN NUEVAS CONFERENCIAS

Londres, 24. — Al terminar la conferencia de los enviados occidentales con Stalin, el embajador norteamericano, Bedell Smith, declaró que las reuniones continuarán todavía. Agregó que estaba muy fatigado y que no tenía comentario ninguno que hacer. Finalmente, acosado por los periodistas, manifestó: «Nunca soy optimista; confío siempre en lo mejor y me preparo para lo peor.»

OCURRIÓ EN TEHERAN

Stalin repartía, a su gusto y sabor, la tierra de España como suya propia

Prometió la ampliación del Imperio británico en el territorio español que rodea Gibraltar

Lisboa. — (Crónica telefónica de Adolfo Lizón). — Harry Hockins, el que fue máximo consejero de Roosevelt, acaba de hacer una sensacional revelación acerca de la conferencia de los «tres grandes» en Teherán. Tal revelación, que hoy publica a toda plana la Prensa de Lisboa, se refiere en un interesante punto a España.

En los papeles secretos de Harry Hockins, que hoy comenzaron a publicarse en la revista «Collier's», se afirma la convicción de Roosevelt de que Rusia demostraría ser tratable y cooperadora en cuanto a la paz del mundo de la posguerra. La parte más secreta de la Conferencia y de lo que allí sucedió es: Primero, Stalin aseguró favorecería personalmente la ampliación territorial del Imperio británico después de la guerra, particularmente en el territorio que rodea Gibraltar y que pertenece a la España de Franco; para más detalles, Stalin le llamaba «territorio ocupado por la España de Franco»; segundo, Roosevelt pedía al mariscal Stalin que cediese a los Estados Unidos bases en Siberia para mil bom-

CASI NADA!

33.469.586 dólares para la O.N.U. en 1949

Lake Success (Nueva York), 24. El presupuesto de la O. N. U. para el próximo año de 1949 ha sido estimado en 33.469.586 dólares, según proposición del secretario general del organismo internacional, Trygve Lie. —Efe.

La reunión con Stalin, tras las grises paredes del Kremlin, empezó ayer a las nueve de la noche y se prolongó hasta mucho después de la una de la madrugada de hoy. Esta reunión es la más larga de las celebradas hasta ahora entre los occidentales y los rusos desde que comenzó la serie de las actuales conferencias. También es la más larga obtenida por Stalin con extranjero alguno en conversaciones extraordinarias. Las lánicas respuestas del embajador norteamericano y de los demás enviados occidentales, parecen estar en contradicción con las conjeturas anteriores de que ya se había llegado a un acuerdo y que ésta era la última reunión. Evidentemente, las conversaciones continuarán durante tiempo indefinido y es de presumir que los enviados occidentales tendrán que esperar nuevas instrucciones de sus respectivos Gobiernos.

Smith se mostró mucho menos animado que ayer. Es posible que el desánimo del representante norteamericano se debiera al cansancio, pero también en el enviado inglés, Roberts, era evi-

WALLACE perdiose los votos de quince millones de negros Y ATACA A TRUMAN Y A DEWEY

Cincinnati, 24. — Henry Wallace, candidato presidencial del tercer partido, ha apelado a quince millones de negros de los Estados Unidos para que le voten y expulsen a los racistas.

En un discurso que ha pronunciado en la Convención de negros de Elk, Wallace ha comparado el nuevo partido al grupo de los abolicionistas de años anteriores. Añadió que Truman ha apresado la liquidación gradual de los derechos civiles para los ciudadanos de los Estados Unidos.

Finalmente hizo un violento ataque al candidato republicano Dewey. —Efe.

WALLACE perdiose los votos de quince millones de negros Y ATACA A TRUMAN Y A DEWEY

Cincinnati, 24. — Henry Wallace, candidato presidencial del tercer partido, ha apelado a quince millones de negros de los Estados Unidos para que le voten y expulsen a los racistas.

En un discurso que ha pronunciado en la Convención de negros de Elk, Wallace ha comparado el nuevo partido al grupo de los abolicionistas de años anteriores. Añadió que Truman ha apresado la liquidación gradual de los derechos civiles para los ciudadanos de los Estados Unidos.

Finalmente hizo un violento ataque al candidato republicano Dewey. —Efe.



Cincinnati, 24. — Henry Wallace, candidato presidencial del tercer partido, ha apelado a quince millones de negros de los Estados Unidos para que le voten y expulsen a los racistas.

En un discurso que ha pronunciado en la Convención de negros de Elk, Wallace ha comparado el nuevo partido al grupo de los abolicionistas de años anteriores. Añadió que Truman ha apresado la liquidación gradual de los derechos civiles para los ciudadanos de los Estados Unidos.

Finalmente hizo un violento ataque al candidato republicano Dewey. —Efe.

Miércoles, 25 de agosto de 1948

OFRENDA NACIONAL DEL MAR A LA VIRGEN DEL CARMEN

Fue hecha en el Santuario de Panjón por el ministro de Marina



Vigo, 24.—De nuevo ha vivido hoy el Santuario Nacional de Panjón otra jornada memoranda, con la ceremonia que se celebra anualmente con motivo de la ofrenda nacional del mar.

del Carmen para recoger a los huérfanos pobres que resultan de las calamidades del mar, y en el que actualmente es atendido el niño Manuel Fernández Fernández, hijo del naufrago del «Castillo Coca» Manuel Fernández Braña, desaparecido en aguas del Ferrol del Caudillo el pasado mes de diciembre.

En las primeras horas de la mañana llegaron los destructores «Velasco» y «Lazaga» con una brigada de guardiasmarinas de la Escuela Naval Militar. A mediodía llegó el destructor «Aledo», a bordo del cual venía el ministro de Marina, almirante Regalado.

De la reunión de anteayer en el KREMLIN

(Viene de primera página) El desaliento, y particularmente el embajador francés, Chataigneau, tenía el semblante sombrío.—Efe.

La importancia que se da al Estado occidental alemán parece indicar que es el principal obstáculo en las conversaciones de Moscú y el citado periódico titula la reunión del Comité constitucional alemán de Occidente de «acto ilegal».

Londres, 24.—Anuncio de Moscú que en los medios autorizados se espera que se celebre más de una reunión todavía entre los occidentales y el Kremlin, después de la larga entrevista de anoche con Stalin.—Efe.

El «Der Tag», que se publica con autorización británica, señala que en Polonia existe cierto nerviosismo como consecuencia de las prolongadas conversaciones de Moscú, temiendo que Rusia llegue a hacer concesiones a expensas de Polonia. El periódico agrega que se han construido torres de vigilancia a cien metros, unas de otras, a lo largo de la línea Oder-Neisse, en las proximidades de Goerlitz. Esta información, de la que no se dice cuál es su origen, continúa diciendo que en cada torre hay dos soldados con orden de disparar a toda persona que se aproxime a la zona fronteriza.

LONDRES, CENTRO PARA ESTUDIAR LOS INFORMES. Londres, 24.—La capital británica se ha convertido en el lugar donde los tres Gobiernos occidentales estudiarán los informes sobre la reunión de los occidentales con Stalin.

El embajador de los Estados Unidos, Lewis Douglas, se ha entrevistado a mediodía con Bevin, después de haber celebrado una conferencia con el embajador francés, René Massigli.

En los círculos políticos se hacen diversas conjeturas y el hecho de que Stalin no haya querido interrumpir las negociaciones precisamente anoche, se interpreta como un buen síntoma. Por otra parte—se piensa en los citados círculos—la radio de Moscú se ha atendido a la consigna del silencio y si hubiera habido fracaso anoche, es razonable suponer que la emisora soviética habría ya difundido al mundo la versión soviética de lo ocurrido.—Efe.

El embajador de los Estados Unidos, Lewis Douglas, se ha entrevistado a mediodía con Bevin, después de haber celebrado una conferencia con el embajador francés, René Massigli.

EL ORGANISMO SOVIETICO EN BERLIN ACUSA A LOS OCCIDENTALES. Berlín, 24.—El periódico órgano del Ejército rojo, «Taegische Rundschau», acusa a las potencias occidentales de estar negociando en Moscú sobre Berlín y los problemas alemanes, mientras al mismo tiempo tratan de conseguir un convenio sobre la división de Alemania.—Efe.

Chataigneau y Robertson no han hecho el menor comentario a lo de anoche; Bedell Smith se ha limitado a expresar la creencia de que habrá otra reunión y de que se ha realizado algún progreso. El embajador norteamericano estuvo anoche dictando durante hora y media un despacho para el Departamento de Estado, pero esta mañana estaba a las nueve en punto, como siempre, en su despacho. Para hoy no había preparada ninguna entrevista de los representantes occidentales. Efe.

Washingon, 24.—El Departamento de Estado confirma que las conversaciones tetrapartitas de Moscú sobre Alemania han de continuar. Un portavoz, Michael Mc Dermott, dijo que se había recibido un informe completo de la reunión de anoche en el Kremlin y que hasta ahora no se ha fijado fecha de nueva entrevista.

Tanto en la Prensa como en los círculos oficiales de los Estados Unidos se advierte franca tendencia optimista, de resultados de haber dicho en fuentes oficiales de anoche había expresado Stalin ciertas nuevas ideas que parecen haber abierto camino a la prosecución de las conversaciones.—Efe.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don José Domenech Guerau, que fue industrial de Medina del Campo y conde de Santo Descendimiento.

Si recuerdo hoy llega a nosotros, en aquella bondad que le caracteriza.

Retenemos nuestro pésame a su preciosa esposa, doña Esperanza de los Truchas; hijos, Isabel, Esperanza, José y Arcelí, hermano, don Manuel, y demás familiares. A recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Retenemos nuestro pésame a su preciosa esposa, doña Esperanza de los Truchas; hijos, Isabel, Esperanza, José y Arcelí, hermano, don Manuel, y demás familiares. A recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Retenemos nuestro pésame a su preciosa esposa, doña Esperanza de los Truchas; hijos, Isabel, Esperanza, José y Arcelí, hermano, don Manuel, y demás familiares. A recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Retenemos nuestro pésame a su preciosa esposa, doña Esperanza de los Truchas; hijos, Isabel, Esperanza, José y Arcelí, hermano, don Manuel, y demás familiares. A recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Retenemos nuestro pésame a su preciosa esposa, doña Esperanza de los Truchas; hijos, Isabel, Esperanza, José y Arcelí, hermano, don Manuel, y demás familiares. A recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Retenemos nuestro pésame a su preciosa esposa, doña Esperanza de los Truchas; hijos, Isabel, Esperanza, José y Arcelí, hermano, don Manuel, y demás familiares. A recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Retenemos nuestro pésame a su preciosa esposa, doña Esperanza de los Truchas; hijos, Isabel, Esperanza, José y Arcelí, hermano, don Manuel, y demás familiares. A recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Retenemos nuestro pésame a su preciosa esposa, doña Esperanza de los Truchas; hijos, Isabel, Esperanza, José y Arcelí, hermano, don Manuel, y demás familiares. A recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN BURGOS

AYER LLEGO A SAN SEBASTIAN

(Viene de primera página)

asociarse a la amplia labor de cultura realizada por el Estado español. A continuación, el señor Quintana conversó con S. E. el Jefe del Estado respecto a las próximas fiestas que, a mediados del mes próximo, se celebrarán en Burgos con motivo del séptimo centenario de la fundación de la Marina de guerra de Castilla. El Generalísimo departió cordialmente con el Municipio burgalés y felicitó al alcalde por la importancia de la labor de cultura emprendida por el Ayuntamiento. Después, el Caudillo se despidió de ellos, estrechando la mano del alcalde y de todos los concejales. Retirado el Municipio, el gobernador civil de la provincia permaneció en el salón, conversando con el Jefe del Estado.—Cifra.

vestra sabia experiencia valorará muy cumplidamente. A los importantes y antiguos servicios que en el pasado y ahora ofrecen a la Patria grande los navegantes, industriales y comerciantes de esta inclita población, deben sumarse los esfuerzos de su agricultura y ganadería. Todos juntos constituyen un magnífico exponente de la vida y las riquezas de la España actual. Aceptad, pues, señor, este título, no por lo que en sí representa, que eso no lo necesitáis para ser Jefe indiscutible de estos buenos vascongados, sino porque constituye un símbolo de su amor a la Patria, de su confianza en el Régimen y de su gratitud y admiración hacia vos. ¡Arriba España!

desfile del ganado que ha participado en el gran Concurso-Exposición organizado por las Hermandades Sindicales de Ganaderos y Labradores de Guipúzcoa. Desfilaron también dos hermosas carrozas, una representando una ermita, en cuyo pórtico se veía un grupo de danzarinas, y la otra un caserío, en cuyo patio figuraban varias hilanderas. Al pasar las carrozas se dió suelta a numerosas palomas. Al retirarse el Jefe del Estado de la tribuna se repitieron nuevamente los vítores y las aclamaciones en su honor, prorrumpiendo el gentío en gritos de «¡Franco, Franco, Franco!»—Cifra.

ACLAMADO EN TOLOSA

San Sebastián, 24.—A las siete de la tarde pasó el Caudillo por Tolosa, siendo recibido por el ministro de Agricultura, el capitán general de la VI Región, gobernador civil y militar, director general de Enseñanza Primaria, director general de Propaganda, Diputación en corporación, Ayuntamientos de Rentería, Irún, Fuenterrabía y Zarauz con Bandas de música y banderas. Igualmente figuraban representantes de distintos ayuntamientos de otros pueblos guipuzcoanos. Un gran gentío se había agolpado en el Paseo de San Francisco, que acogió con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! al Jefe del Estado, al mismo tiempo que le vitoreaba sin cesar. Una compañía del Batallón de Zazadores de Montaña «Colón 24», con bandera y música, rindió honores al Generalísimo, interpretando a su llegada el himno nacional. La esposa del alcalde de Tolosa hizo entrega de dos preciosos ramos de flores a la esposa e hija de Su Excelencia, que eran esperadas también por las señoras del ministro de Agricultura y del jefe superior de Policía.

Terminado el discurso del señor Sanz Orrio, le contestó el Caudillo con unas palabras que fueron clamorosamente aplaudidas por la multitud. A continuación se celebró un

Discurso del Jefe del Estado en Tolosa

(Viene de primera página) destructibles de fe y de historia, al poner la vista en las grandes naves e ciudades españolas tras el trazo de un siglo de luchas y rencillas, vimos claramente que una de las necesidades más imperiosas era la fecundidad de nuestros campos. El campo español estaba pidiendo abonos, direcciones técnicas y, pese a los muchos problemas nacionales, desde el primer día se pusieron todos los jalones para encarezar y resolver estas necesidades. Y así vemos que entre ellas una y capital era la de los abonos, que si no hubiera sido por la guerra universal hubiésemos tenido hace años la producción que España necesita. Y, sin embargo, a pesar de la guerra, a pesar de los egoísmos internacionales y de las injusticias e incomprensión, tenemos muy adelantadas y dispuestas a funcionar en corto plazo una fábrica en Bilbao, otra en Valladolid, y en vías también de realización otra en Asturias, otra en Puertollano y algunas más en diversos lugares de España, lo que nos permitirá

el resolver en tiempo relativamente corto el más grande de los problemas de nuestro campo, que se traducirá en aumento de cosecha y pienso para vuestros ganados. Como veis, la paz y la unidad de España son base de fecundos bienes. Y si esto decimos en este orden, podemos también afirmar en todos los otros problemas de España, que para atender a su consumo creciente necesita multiplicar por tres sus producciones actuales. Fijaros si se precisan esfuerzos y de la colaboración de todas las inteligencias y de todos los brazos. Esta es una de las grandes razones del Movimiento Nacional, que vino a despertar y a hacer resurgir a España, a devolver a los españoles la conciencia de su ser y de sus necesidades y a enlazar a todos en un Movimiento de unidad, levantando sobre cuanto nos une la fe de Dios, la grandeza de la Patria y el interés general de todas las clases españolas. Un Movimiento, en fin, de todos y para todos. ¡Arriba España!

El doctor Radio, en Pamplona

Pamplona, 24.—A las seis y media de la tarde llegó el embajador de la Argentina en España, doctor Radio, acompañado de su esposa, secretario de la Embajada y señora. Han sido declarados huéspedes de honor por la Diputación Foral de Navarra y por el Ayuntamiento de la capital. El doctor Radio y sus acompañantes hicieron su entrada en la ciudad escoltados por motoristas de la Diputación, que ostentaban en sus máquinas banderas españolas y argentinas.

En el Palacio de la Diputación, el doctor Radio fue saludado por el diputado señor Marcos. Las señoras del doctor Radio y del secretario de la Embajada fueron obsequiadas con ramos de flores. Después de descansar en la Diputación durante media hora, el doctor Radio y sus acompañantes se trasladaron a la Casa Consistorial. La banda de música interpretó los himnos argentino y español. Los clarinetos y timbales y una Banda de «chistularis» interpretaron la marcha municipal de Pamplona. En el Ayuntamiento, los visitantes fueron saludados por el alcalde de interino y una comisión de concejales. En el salón de sesiones, el doctor Radio y sus acompañantes fueron recibidos por los gobernadores civil y militar, el obispo y otras autoridades y comisiones diversas. El alcalde pronunció un discurso dando la bienvenida al doctor Radio, y éste contestó con unas palabras de agradecimiento. Fueron obsequiados los visitantes con una copa de vino español, y después se trasladaron a la Casa de la Argentina, denominada «María Eva Duarte de Perón», donde se celebró

El doctor Radio, en Pamplona

una velada literaria musical dedicada al embajador y a la que asistieron las autoridades y la colonia argentina residente en Pamplona. Los jinetes cantaron coplas alusivas a los huéspedes argentinos; que fueron muy aplaudidas. A las diez y media de la noche se trasladaron el embajador y las autoridades al Club de Tenis, donde hubo una exhibición de pelota y después una cena, ofrecida por el Ayuntamiento. El doctor Radio y sus acompañantes pernoctarán en el Palacio de la Diputación Foral de Navarra.—Cifra.



«Caudillo de España: Los campesinos guipuzcoanos llegan ante vos para ofreceros el título de prohombre de honor de sus Hermandades Sindicales, con que desean testimoniaros de manera inquebrantable su adhesión leal. Ellos saben que gracias a sus desvelos y constante preocupación se mantienen en España la paz y el orden, que les permitan desarrollar sus fructíferos trabajos, de cuyo óptimo resultado es consecuencia aquella paz espléndida vuestra.

En el Palacio de la Diputación, el doctor Radio fue saludado por el diputado señor Marcos. Las señoras del doctor Radio y del secretario de la Embajada fueron obsequiadas con ramos de flores. Después de descansar en la Diputación durante media hora, el doctor Radio y sus acompañantes se trasladaron a la Casa Consistorial. La banda de música interpretó los himnos argentino y español. Los clarinetos y timbales y una Banda de «chistularis» interpretaron la marcha municipal de Pamplona. En el Ayuntamiento, los visitantes fueron saludados por el alcalde de interino y una comisión de concejales. En el salón de sesiones, el doctor Radio y sus acompañantes fueron recibidos por los gobernadores civil y militar, el obispo y otras autoridades y comisiones diversas. El alcalde pronunció un discurso dando la bienvenida al doctor Radio, y éste contestó con unas palabras de agradecimiento. Fueron obsequiados los visitantes con una copa de vino español, y después se trasladaron a la Casa de la Argentina, denominada «María Eva Duarte de Perón», donde se celebró

En el Palacio de la Diputación, el doctor Radio fue saludado por el diputado señor Marcos. Las señoras del doctor Radio y del secretario de la Embajada fueron obsequiadas con ramos de flores. Después de descansar en la Diputación durante media hora, el doctor Radio y sus acompañantes se trasladaron a la Casa Consistorial. La banda de música interpretó los himnos argentino y español. Los clarinetos y timbales y una Banda de «chistularis» interpretaron la marcha municipal de Pamplona. En el Ayuntamiento, los visitantes fueron saludados por el alcalde de interino y una comisión de concejales. En el salón de sesiones, el doctor Radio y sus acompañantes fueron recibidos por los gobernadores civil y militar, el obispo y otras autoridades y comisiones diversas. El alcalde pronunció un discurso dando la bienvenida al doctor Radio, y éste contestó con unas palabras de agradecimiento. Fueron obsequiados los visitantes con una copa de vino español, y después se trasladaron a la Casa de la Argentina, denominada «María Eva Duarte de Perón», donde se celebró

En vuestra presencia, estos «casheros» vascos acudieron gustosos a la llamada de vuestra organización, para mostrarnos su adhesión y para que veáis que en esta villa de Vasconia se siente hoy el amor a España como en los tiempos de Ignacio, de Elcano y Oquendo. No es todo marítimo en Guipúzcoa, ni se reducen a las ferreterías y demás artes transformadoras sus fuentes de riqueza, pues gracias al constante rudo esfuerzo de nuestros campesinos, esta tierra y este clima son vencidos y se obtienen productos agrícolas y ganaderos, que

La O. N. U. lo deplora

Ginebra, 24.—El Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas ha resuelto «deplorar todas las medidas legislativas y administrativas que niegan a una mujer el derecho de abandonar su país de origen para residir con su marido en cualquier otro». Sólo votaron en contra los delegados comunistas de Rusia, Bielorrusia y Polonia. Efe.



En la tercera de feria de Bilbao corta oreja Manolo González

Bilbao, 24.—Tercera de feria. Lleno completo. Asisten el presidente de las Cortes, el subsecretario de Industria y el director general de Prisiones. También se encuentra en un palco el rey de Uguanda. Seis toros de Antonio Urquijo para Luis Miguel Dominguín, Paquito Muñoz y Manolo González.

do y empitonado, pero continúa y mata de una entera y media, que basta. (Ovación.) Parte de la enfermería: Durante la lidia del segundo toro ingresó en la enfermería el diestro Juanito Bienvenida con herida en la parte anteroposterior del muslo derecho, con trayectoria de tres centímetros de longitud, hacia dentro. Pronóstico menos grave, que le impide continuar la lidia.—Cifra.

Luis Miguel coloca a su primero tres pares, el segundo muy valiente. Empieza la faena con pases de castigo: el toro no embiste; continúa por bajo, para tres pinchazos sin soltar y media y descabello. (Pitos al toro.) En su segundo se luce con la capa. Buena faena, a base de naturales ligados con el de pecho, por alto, en redondo, molinetes, para un buen pinchazo y estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y salida.)

NOVLADA EN SABIOTE Ubeda, 24.—En Sabiote se ha celebrado una novillada, en la que se lidió ganado de Julio Garrido, para Martorell y Juanito Bienvenida. Buena entrada. Martorell en su primero hizo una buena faena para una entera caída y descabello al quinto intento. Palmas. En su segundo, valiente para igualar y mata de pinchazo y media delantera. En el cuarto, toreó en sustitución de Bienvenida, hizo una faena de alifio para pinchazos y una ladeada, rematando el puntillero. Juanito, lidió con la capa en su primero. Banderillo muy bien. Hizo una faena muy cerca y fue cogido al dar un pase. Ovación. No obstante, mató bien y fue aplaudido. En la enfermería fue curado de un puntazo de tres centímetros y medio que le impidió continuar la lidia.—Cifra.

Paquito Muñoz se luce con la capa y en un quite abanicando y otro por chicuelinas. Faena muy valiente con pases de todas las marcas. Mata de una delantera, otra contraria y descabello. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.) A su segundo, que resultó a soso, le hace faena por la cara y mata de dos pinchazos y media a travésadilla.

Manolo González es ovacionado en un quite por verónicas. Faena con pases de todas las marcas, entre los que destacan tres naturales. Mata de un pinchazo y media estocada y descabello a la tercera. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) En el que cierra plaza hace una faena a base de derechazos y de otras marcas, para un pinchazo y media estocada. (Ovación.)

CARTA HA VENIDO

Ayer hemos recibido la siguiente carta de aficionados de nuestra capital, que reproducimos.

CARTA HA VENIDO

Ayer hemos recibido la siguiente carta de aficionados de nuestra capital, que reproducimos.

«Esperanzas del Arte» en Piscinas Samoa

Ayer noche se celebró en las Piscinas Samoa la tercera sesión de «Esperanzas del Arte», en la que intervinieron los concursantes Carmen Escudero, Nadia Gorrál y Carlina Lozano, bailarinas; «Niño Vilano», A. Fernández «Avispa» y Pablo López «Faraón rubio», intérpretes del canto «Jondo»; Cuarteto Huapango, de canciones mejicanas; Agustín Abillo y Vicente Miguel Vázquez, cantantes líricos; Carles Prieto y Lolita Herrera, imitadores de Jorge Negrete e Isma Vela. Fuera de concurso intervinieron destacados elementos artísticos de diversas modalidades.

«Esperanzas del Arte» en Piscinas Samoa

Ayer noche se celebró en las Piscinas Samoa la tercera sesión de «Esperanzas del Arte», en la que intervinieron los concursantes Carmen Escudero, Nadia Gorrál y Carlina Lozano, bailarinas; «Niño Vilano», A. Fernández «Avispa» y Pablo López «Faraón rubio», intérpretes del canto «Jondo»; Cuarteto Huapango, de canciones mejicanas; Agustín Abillo y Vicente Miguel Vázquez, cantantes líricos; Carles Prieto y Lolita Herrera, imitadores de Jorge Negrete e Isma Vela. Fuera de concurso intervinieron destacados elementos artísticos de diversas modalidades.

Juventud - Unidad - Movimiento

(Viene de primera página) consigna de su Caudillo despegada que, en virtud de una unidad de aspiraciones y adoptando como único ideal la grandeza de la Patria, logró arrancar de su suelo la garrá marxista y, en experiencia tan dolorosa como gloriosa y sobrehumana, quebró el dogal con que oprimía y ahogaba al pueblo español el comunismo. Y, ¿cuál ha sido el secreto y cuál, por lo tanto, será el camino para conservar perennemente vigoroso a este pueblo? «El secreto de la austeridad, del valor del pueblo español—explica el Jefe del Estado—ha sido preparación del cuerpo y cultivo del espíritu. A través de toda la historia, el valor y el genio español brillan en todos los momentos importantes de la historia de Europa en sus más importantes ejércitos.» Virtud es no estas que pueden decaer abandonando los años, pero que la juventud se ostentan, y lo único preciso para que sean de provecho es que la juventud se sienta bien dirigida.

Juventud - Unidad - Movimiento

(Viene de primera página) consigna de su Caudillo despegada que, en virtud de una unidad de aspiraciones y adoptando como único ideal la grandeza de la Patria, logró arrancar de su suelo la garrá marxista y, en experiencia tan dolorosa como gloriosa y sobrehumana, quebró el dogal con que oprimía y ahogaba al pueblo español el comunismo. Y, ¿cuál ha sido el secreto y cuál, por lo tanto, será el camino para conservar perennemente vigoroso a este pueblo? «El secreto de la austeridad, del valor del pueblo español—explica el Jefe del Estado—ha sido preparación del cuerpo y cultivo del espíritu. A través de toda la historia, el valor y el genio español brillan en todos los momentos importantes de la historia de Europa en sus más importantes ejércitos.» Virtud es no estas que pueden decaer abandonando los años, pero que la juventud se ostentan, y lo único preciso para que sean de provecho es que la juventud se sienta bien dirigida.

Gran tráfico de oro descubierto

Lange (Francia), 24.—En la frontera franco-suiza se ha descubierto un importante tráfico de oro. Los gendarmes detuvieron un coche que viajaba a cubierto de «Cuerpo diplomático». Se han encontrado 62 kilos de oro, por un valor de 35 millones de francos. Los servicios aduaneros, únicos para ocuparse de este asunto, se han negado a facilitar más detalles.—Efe.

Gran tráfico de oro descubierto

Lange (Francia), 24.—En la frontera franco-suiza se ha descubierto un importante tráfico de oro. Los gendarmes detuvieron un coche que viajaba a cubierto de «Cuerpo diplomático». Se han encontrado 62 kilos de oro, por un valor de 35 millones de francos. Los servicios aduaneros, únicos para ocuparse de este asunto, se han negado a facilitar más detalles.—Efe.

Gran tráfico de oro descubierto

Lange (Francia), 24.—En la frontera franco-suiza se ha descubierto un importante tráfico de oro. Los gendarmes detuvieron un coche que viajaba a cubierto de «Cuerpo diplomático». Se han encontrado 62 kilos de oro, por un valor de 35 millones de francos. Los servicios aduaneros, únicos para ocuparse de este asunto, se han negado a facilitar más detalles.—Efe.

Gran tráfico de oro descubierto

Lange (Francia), 24.—En la frontera franco-suiza se ha descubierto un importante tráfico de oro. Los gendarmes detuvieron un coche que viajaba a cubierto de «Cuerpo diplomático». Se han encontrado 62 kilos de oro, por un valor de 35 millones de francos. Los servicios aduaneros, únicos para ocuparse de este asunto, se han negado a facilitar más detalles.—Efe.

Gran tráfico de oro descubierto

Lange (Francia), 24.—En la frontera franco-suiza se ha descubierto un importante tráfico de oro. Los gendarmes detuvieron un coche que viajaba a cubierto de «Cuerpo diplomático». Se han encontrado 62 kilos de oro, por un valor de 35 millones de francos. Los servicios aduaneros, únicos para ocuparse de este asunto, se han negado a facilitar más detalles.—Efe.

Gran tráfico de oro descubierto

Lange (Francia), 24.—En la frontera franco-suiza se ha descubierto un importante tráfico de oro. Los gendarmes detuvieron un coche que viajaba a cubierto de «Cuerpo diplomático». Se han encontrado 62 kilos de oro, por un valor de 35 millones de francos. Los servicios aduaneros, únicos para ocuparse de este asunto, se han negado a facilitar más detalles.—Efe.

EL MUNDO EN LA MANO

LAGRIMAS

La O. N. U. está sumida en un mar de lágrimas. La última sesión del Consejo Económico y Social, celebrada en Ginebra, se ha parecido bastante a un conclave de planideras, de las que tanto abundan por algunas regiones españolas.

La cosa ocurrió así: Un delegado cualquiera recordó la prohibición soviética de que sus mujeres se casen con ciudadanos extranjeros y, en un arranque de decisión, propuso:

—Deploremos la legislación matrimonial de la U. R. S. S.

Casi todos los participantes sacaron entonces sus pañuelos, dispuestos a estallar en sollozos. Pero los delegados de Polonia, de Rusia y de ese país nuevo, tan simpático, que se llama Bielorrusia, interrumpieron airadamente:

—Votamos contra ese llanto.

Los demás señores se apresuraron a guardar sus pañuelos, en espera de una ocasión más favorable. Alguien propuso, tímidamente, una solución ecléctica, que consistía en "deplorar" en voz baja. Por fin, se acordó el nombramiento de 23 Subcomisiones, convenientemente dotadas, que estudiarán el asunto, su informe, después, de escuchar la opinión de los "técnicos en llanto", fue aprobado por el Consejo ginebrino. Poco más o menos, dice así:

"Si no se molesta mucho la Unión Soviética, vamos a deplorar que aquellos respetables señores no dejen salir de su precioso país a las esposas de los súbditos extranjeros. Pero que conste que, en último término, cesaremos de llorar en cuanto Rusia, Polonia, y Bielorrusia nos hagan la más leve indicación."

Después de lo cual se acordó el nombramiento de otras 87 Subcomisiones para comprarle un regalo al señor Stalin.

CHARLAS DE ACTUALIDAD

Los motivos por los que Luis Miguel no toreará este año en Valladolid

DON ALVARO DOMEQO, CONTRATADO PARA LA CORRIDA DEL 21 DE SEPTIEMBRE

Una cordial entrevista con Antolín Santiago Juárez

Una carta publicada ayer por LIBERTAD y que firman varios aficionados a la Fiesta Nacional, ha dado la clave del gran apasionamiento que despiertan en nuestra ciudad los temas taurinos. Apenas conocido el cartel de las próximas ferias se han multiplicado los comentarios en la calle, en los círculos y tertulias.

La mayor parte de estos comentarios han sido, naturalmente, elogiosos, para la Empresa de nuestra Plaza de Toros, cuyo esfuerzo para ofrecernos el mejor plantel de diestros y ganado ha sido debidamente apreciado por la afición. Pero no han faltado, ni podían faltar, los reparos; y buena prueba de ello es la carta colectiva a la que ayer dimos cabida en nuestras páginas.

Para conocer exactamente la opinión de la Empresa en este asunto, hablé ayer con nuestro querido amigo y compañero Antolín Santiago Juárez, con un prodigioso mezcla de actividad y eficacia, Antolín Santiago ha puesto su enorme competencia en temas taurinos al servicio del



mayor esplendor de las próximas ferias, secundando acertadamente a don Mariano García, empresario del coso vallisoletano.

—¿Tu impresión general sobre el cartel?—es mi primera pregunta.

—Hemos hecho todo lo posible para complacer a la afición, a la que nos debemos en primer lugar. Creo que pocos programas de Ferias pueden ofrecer, en cuanto a calidad de diestros y ganaderías, tantas garantías como el nuestro. Por otra parte, la afición habrá visto con agrado que hemos restablecido la costumbre de dar, dentro del abono, una novillada con picadores, con lo cual serán cinco las corridas de este año.

—¿Qué me dices de la ausencia de Luis Miguel?

—Luis Miguel Dominguín es una primera figura y uno de los mejores toreros actuales. Pero, mientras no se puedan presentar corridas de doce toros, siempre quedará fuera de estos programas algún diestro favorito de determinados aficionados. Y este año ha ocurrido eso: don Luis Miguel. Créame que ésta y no otra ha sido la razón de que no venga a estas Ferias. No ha sido por motivos económicos, ya que en esto no hubiésemos regateado sacrificio alguno.

—¿Y en cuanto al cartel de la novillada?

—También se han sopesado cuidadosamente los pros y los contras antes de formarlo. Martorell es el novillero a quien más se desea ver en esta plaza. Aparicio no toreará en más plaza castellana que en Valladolid, cuya importancia conoce y aprecia. En cuanto a Alejandro García, sus dos actuaciones en Madrid (con franco éxito en una, y una cogida en la otra) son buenas garantías. Si se hubieran contratado otras figuras, como, por ejemplo, Frasquito o Gumer Galván, aparte de que no podríamos complacer a todo el mundo, habría que extender a ocho, por lo menos, el número de novillos. Esto, que se puede aplicar también a las tres corridas tradicionales, redundaría en perjuicio del bolsillo de los aficionados y resultaría francamente pesado.

—¿Por qué no ha sido contratado ningún novillero vallisoletano?

—En el desencajamiento de los toros y en el espectáculo cómico-auricular actuarán exclusivamente novilleros locales. Además, la Empresa ha presentado ya, durante el año en curso, a diez toreros vallisoletanos, cifra "récord", con lo que creo queda bien patente su interés por nuestros paisanos.

—¿Conoces ya el ganado?

—Personalmente he visto los lotes de Rogelio Miguel del Corral y de la Vinda de Molero, que son inmejorables. Esta última ganadería, tan conocida y aplaudida por el público de Valladolid y de casi toda España, nos facilita este año unos ejemplares de "soberbia casta. Por otra parte, don Mariano García,

como argumento de su excesiva ganancia el alto nivel de sus contribuciones, tenemos la seguridad de que el lector podrá tener el libro más barato, y el escritor, por consecuencia directa, un público muchas veces mayor donde efectuar sus experiencias. Y, sin dudarlo, podemos asegurar que, en diez años de este régimen editorial, España habría recuperado en el mundo de las letras un papel y una situación rectora que sólo parece haber sido abandonada momentáneamente.

JUAN DEL ARCO

que ha visto todo el ganado, asegura que se trata de unos toros dignos de la feria vallisoletana.

—Una última pregunta: ¿Los precios...?

—Ahí es donde resaltará más el esfuerzo realizado. En la próxima semana se darán a conocer los programas con los precios de las localidades. El público podrá ver cinco corridas casi por el mismo dinero que el que pagó el año pasado por cuatro. Además, habrá una agradable sorpresa para los abonados.

—¿Algo más?

—Pues, sí; una noticia interesante y de última hora. Don Alvaro Domecq, el prestigioso rejoneador, actuará en la corrida del martes 21. Ya formados los carteles y hechos nuestros cálculos, hemos llegado a un acuerdo con "Camará", el apoderado de Domecq, cuyo contrato no alterará para nada el precio fijado a las localidades.

Don Alvaro Domecq, que no rejoneará esta temporada más que diez o doce veces, pues quiere reservarse para un acontecimiento taurino de granvergadura que se celebrará en octubre próximo, ha accedido a actuar en Valladolid, única ciudad del centro de España que le podrá aplaudir. Creo que la cosa es interesante.

Lo es, en efecto. Y con ello terminó mi charla con Antolín Santiago Juárez. Las razones que me expuso, en torno al tan discutido tema del cartel de Ferias, me parecen convincentes. No obstante, los aficionados de uno y otro bando tienen la palabra. Por ahora sólo quiero hacer constar mi gratitud al amigo Santiago por la cordialidad con que acogió esta inevitable curiosidad periodística.

Pepo CAIRELES

DEPORTES

Futbol HISTORIAL DE NUESTROS JUGADORES VAQUERO

Nació en Zamora en el mes de octubre de 1922.

Sus primeras ilusiones a profesional se fueron despertando cuando jugaba como amateur en un equipo de Salamanca, pasando al Valladolid en la temporada de 1945-46, que fichó en nuestro equipo por dos temporadas.



El año pasado renovó su ficha por el mismo tiempo. Preguntado a Vaquero un pronóstico para la próxima temporada, dijo que, por ahora, lo mejor era guardar silencio.

LA RITA SIGUE EN ESTORIL

Y LA LLAMAN HISTERICA Y NERVIOSA

Lisboa, 24.—Rita Hayworth permanece en Estoril. Esta mañana abandonó el hotel a las dos de la tarde, acompañada del príncipe Khan, con el que se dirigió en automóvil a una playa cerca de Cabo de Roca. Se niega a recibir visitas, lo que ha motivado irónicos ataques de varios periodistas, que la llaman histérica y nerviosa.—Efe.

HISpanoAMERICA

LOS DIPLOMATICOS CHILENOS SALDRAN PROXIMAMENTE DE MOSCU

Santiago de Chile, 24.—El Ministerio de Asuntos Exteriores confirma, en una información oficial, que el Gobierno soviético ha entregado una nota al encargado de Negocios de la Argentina en Moscú aceptando que los diplomáticos chilenos en Moscú partían en tren el día 27 de agosto para cruzar la frontera de Finlandia el día 29.—Efe.

Quito, 24.—El Congreso ha decidido que la transmisión de los poderes presidenciales se realice el martes próximo, a las doce de la noche, con el fin de que se inicie el nuevo período presidencial el día primero de septiembre. A la citada ceremonia asistirán 25 Misiones especiales en representación de otros tantos países.—Efe.

HA SIDO DESIGNADA LA COMISION ARGENTINA EN LA TRANSMISION DEL MANDO ECUATORIANO

Buenos Aires, 24.—El Poder ejecutivo ha designado la comisión que representará a la Argentina en la transmisión del mando del Ecuador, que irá presidida por el senador nacional Ernest F. Baquío, y formarán parte de la misma el general de división Alfredo J. Porta, diputado Rafael Gualoni, consejero de Embajada Manlio Zileri y Lasso. Con la Delegación viajará un periodista ecuatoriano, Víctor Vieri, invitado por el Gobierno argentino.—Efe.

EL POZO DE LA DICHA

Table with 10 columns and 10 rows of numbers and letters for a word search puzzle.

He aquí un interesante entretenimiento que le traerá a usted un mensaje completamente personal. Se trata de un rompecabezas numérico que deletreará su fortuna. Para ello, cuente usted las letras que tiene su nombre. Si son más de seis, quitele cuatro, y el número de letras que quedan es el número-clave de usted. Si, por el contrario, consta de menos de seis letras, añádale tres, lo que igualmente le dará su número-clave. Una vez que sabe usted cuál es este número-clave, búsquelo en el grabado tantas veces cuantas esté y por el mismo orden, anotando en un papel sucesivamente la letra que haya debajo del repetido número. Le saldrá una frase completa, que le predecirá a usted su sino.

¿Qué opina usted...?

DE LAS TERTULIAS DEL CAFE

UN BARMAN Alfredo Ponce, domiciliado en Atocha, número 5:



—Desde que yo voy en la cadencia, pero debería terminar radicalmente. No le parece a usted que eso ya tiene a cosa añeja? Pero los hombres del siglo XIX estaba muy bien, pero para nuestros tiempos—tiempos de dinamismo—que casi todo el mundo apenas tiene un rato libre, o por lo menos a nosotros parece, las tertulias son un absurdo.

UNA POETISA María del Carmen H. Calvez, domiciliada en Obispo, 27:



—Es la única cosa que nos hace recordar aquellos tiempos de Esperanza y Miguel de los Santos Alvarez. ¡Qué tiempos! ¡Quién pudiera haberlos conocido! A mi me parece que donde se forjan los momentos más propicios para hablar de poesía y con ello se crean ambientes literarios. Para los que, como yo, sienten sobre su espíritu la caricia inmensa y profunda de Apolo estarán conmigo, ¿no es así?

UN OFICINISTA Luis García Zamorano, domiciliado en Santo Domingo, 7:



—Son ideales, y sobre todo, cuando se encuentra uno o fatigado de trabajo, ese rato de ocio se hace más "deleitoso" que en ningún otro lugar. Además, muchas veces resultan instructivas, porque salen conversaciones de gran interés y generalmente es donde se hace más propicio el momento para hablar, tanto ellos como ellas, de ciertas cosas importantes para la juventud.

MARIANO TORRES

Homenaje de despedida al misionero jesuita Padre Miguel Campo

Al acto asistió el gobernador civil, camarada Alonso-Villalobos

Ayer, a las siete de la tarde, en la Escuela de Cristo Rey, se ha celebrado un acto de despedida al misionero jesuita P. Miguel Campo, que va destinado a la evangelización de China, en la provincia de Hankin, a cuyo acto asistió el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Alonso-Villalobos.

El homenaje, al que asistieron también el P. Cid, director de la Escuela de Cristo Rey, el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Frago de Toro, y el canónigo de la S. M. I. don Alfonso Abia Zurita, consistió en una velada literaria, en la que pronunció unas palabras el doctor Abia Zurita.

A continuación, el gobernador civil, acompañado de Victor Frago y con asistencia de los mandos del Frente de Juventudes, así como de dos centurias del mismo, presidió también otro acto de despedida en honor del citado misionero, quien fue obsequiado por las juventudes con un reloj de pulsera, que le ha sido entregado como recuerdo.

Se le dá el nombre de José Antonio Girón a una plaza en La Coruña

La Coruña, 24.—El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de José Antonio Girón a la plaza que se extiende frente a la fachada de la nueva residencia sanitaria que construye el Seguro de Enfermedad.—Cifra.

TIROS SIN BALA

Ahí va una: ¡Lloy sale Herrera de viaje en dirección al centro!

No se trata de una "jira" de recreo, sino de una misión muy importante que le ha sido encomendada.

¿Que quieren ustedes saberlo? Por nuestra parte no vemos inconveniente en descubrirlo, siempre y cuando nos "prometan" guardar el "secreto".

¡Hace días que anunciamos que los "suécos" ya tenían en sus bolsillos los billetes.

Pues bien: las "águilas" ya remontan el vuelo y sólo esperan que les envíen un "guía" para llegar a Valladolid.

Aun cuando Herrera no es vallisoletano, nadie mejor que él conoce el "camino".

Casi podemos afirmar que pronto habrá muy buenas noticias.

Todo depende de que no caiga un "pedrisco" y se malogre la "rosecha".

El Palencia también se dedica a la busca y captura de "diamantes".

El próximo domingo probará al delantero centro del Circular vallisoletano, con vistas a la difícil tarea de la Tercera División.

Parece ser que este muchacho "promete". Veremos si cumple su "palabra".

Ocho o diez jugadores de la "cantera" vallisoletana fueron "requeridos" por el Naval, de Torrelavega.

Lo "gracioso" es que el Naval se los "acaparó" a todos, porque, al parecer, se trata de buen "género".

¿No sería oportuno declarar "coto" de propiedad vallisoletana a nuestra "cantera"?

El domingo se entrenará el Valladolid en Palencia. Con esto queremos decir que lo de la Cultural ha sido un "pronóstico" fallido.

El Sevilla también se "trae" sus "secretos" con los extranjeros.

Para ayer tenía anunciada la prueba de un jugador francés que pertenece a un Club de Primera División y, además, es internacional.

Este año la "fiebre" entre los Clubs españoles está perfectamente localizada: "Extrajeritis aguda".

De seguir esta "norma", nos veremos "dominados" por la "invasión".

GERMAN

Prórroga del convenio aéreo húngaro-holandés

San Sebastián, 24.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota: "Prórroga del convenio aéreo hispano-holandés del 13 de julio de 1946.

El Gobierno español, animado por el mejor deseo para con el Gobierno holandés, ha decidido prorrogar el vigente convenio sobre servicios aéreos existentes entre ambos países y que debía expirar el día 26 del actual, hasta el 30 de septiembre próximo, dando con ello tiempo a la reanudación de las negociaciones entabladas entre representantes de ambos Gobiernos para la conclusión de un nuevo tratado. En virtud de esta prórroga no se suspenderá el próximo día 26 el tráfico aéreo entre los dos países amigos. Madrid, 20 de agosto de 1948.—Cifra.

HOMENAJE AL DIRECTOR GENERAL DE PROPAGANDA

San Sebastián, 24.—En los locales del Orfeón Donostiarra se ha celebrado un acto homenaje al director general de Propaganda, don Pedro Rocamora. El presidente del Orfeón, don Manuel Rezola, entregó al señor Rocamora el nombramiento de socio de honor del Orfeón en testimonio de agradecimiento a la colaboración prestada por éste en el reciente viaje triunfal del Orfeón a Cataluña. El señor Re-

MOSCU-BERLIN-BELGRADO

Por JUAN DE ALUTA

A pesar del absurdo deseo de unos cuantos señores de la postguerra que, poniéndose la mano ante los ojos del entendimiento, han dado por decir que Europa y el mundo pueden muy bien prescindir de la presencia de los españoles, ellos mismos, al bajar la mano hasta su corazón, reconocen sinceramente que el nombre de España, en casi todos los aspectos del vivir civilizado, es indispensable de eslabonar si queremos que la Historia, esa gran Historia, con mayúscula, donde las guerras y las revoluciones no son sino efímeras erupciones veraniegas, tenga la ilación necesaria y obligatoria.

Y el más fundamental de estos aspectos universales, aquel en donde el hombre de España es trascendente y de eficiente permanencia, es el de su historia literaria. Como escribimos generalmente para convencidos, creemos que debemos ahorrar el farrago de citas que se haría necesario en otras circunstancias para sostener este aserto.

Sin embargo, quizá porque la política del último centenio había desviado la atención de los españoles hasta el punto de regurgitar el amaneramiento de al-

DEMETRIO RAMOS, director del Instituto "José Zorrilla"



Ha sido nombrado director del Instituto "José Zorrilla" don Demetrio Ramos, cuyo prestigio y competencia como catedrático de Letras son bien conocidos en Valladolid, siendo asimismo destacada su personalidad como notable periodista. En esta fecha nos es grato recordar que Demetrio Ramos militó durante varios años en LIBERTAD, compartiendo con nosotros las diarias inquietudes periodísticas. Nuestra cálida felicitación al compañero que triunfa.

gunos discursos parlamentarios o de algunos dramones con latiguillos electorales, el nombre de España ha ido bajando, no sólo en extensión, sino en intención, dentro de las Historias literarias universales.

Es ingenuo sostener la ya demasiado manoseada fórmula de la decadencia, que algunas personas inteligentes encuentran natural y lógica. Se nos asegura que ya es difícil que surja un Cervantes o un Lope. Así, muy seriamente. Reconozcamos que si nos aseguramos en esta terrible actitud negativa, es posible. Si el genio literario, que por ende lo es también humano, encuentra mal abonado el campo donde habría de desarrollar su labor, se pasará con armas y bagajes al terreno más próspero. Las letras de España lo perderán, y puede que hombre excesivamente imaginativo lo gane algún comercio o industria no del todo legal ni decente.

Lo importante es que el problema literario de España no está en el más o menos genial creador de la literatura —una reciente prueba poética celebrada en un teatro madrileño sacó a relucir varios centenares de poetas, y algunos bastante buenos—, sino en el público necesario para mantener esta faena literaria. Si al escritor se le aparta de la vida literaria (por imperativos vitales ocurre esto con frecuencia), es difícil que prosiga con éxito el camino que le marcaba su inclinación. Se convertirá en una especie de mecánico cerebral y se malogrará.

¿Cómo crear un público literario? Nada más fácil que procurar hacerlo, ya que hoy esos quinientos o mil lectores de un libro de poesía, o esos quizá exagerados tres mil lectores de una novela de éxito, no son, proporcionalmente, los necesarios. ¿A qué se debe, pues, el alejamiento de este público? Sencillo, a la carestía del medio divulgador. Y no hay que pensar en que tal carestía viene impuesta por editores y libreros, sino que es algo de más trascendencia: la impone la natural subida del papel. Si no es más que esto, ¿cómo no procurar abaratarlo? Pues precisamente éste es el interrogante másculoso que emitimos tras este largo preámbulo.

Países hay donde el negocio editorial no sólo está libre de gravámenes, sino que tiene la protección estatal; siempre que, claro está, esta producción editorial mantenga un rango y categoría superior a la pura comercialidad. Nosotros podemos hacer cosa muy similar. Si el papel se importase sin aranceles; si el editor estuviese libre de gravámenes; si el librero no tuviese

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.